



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΕΕ: Πώς οι αγρότες δεν θα χάσουν επιδοτήσεις σε περιπτώσεις έκτακτων καιρικών συνθηκών

Τη «χρήση ανωτέρας βίας» και «εξαιρετικών περιστάσεων» για τον αγροτικό τομέα της ΕΕ ερμηνεύει η Κομισιόν. Διευκρινίσεις για τη «χρήση ανωτέρας βίας» και «εξαιρετικών περιστάσεων» για τον αγροτικό τομέα της ΕΕ σε περίπτωση απρόβλεπτων και ακραίων καιρικών φαινομένων, δίνει η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Άμεσα έναρξη υποβολής δηλώσεων ΟΣΔΕ μέσω των ΚΥΔ ζητά η ΕΘΕΑΣ

Να μην αναβάλλεται διαρκώς η έναρξη της υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ στο Gov.gr μέσω των συνεταιριστικών ΚΥΔ, αφού δημιουργείται μεταξύ άλλων και οξύ πρόβλημα λόγω οικονομικής επιβάρυνσης συνεταιρισμών με την πρόσληψη υπαλλήλων που δεν μπορούν ακόμα να αξιοποιήσουν, ζητά με επιστολή της η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [AGRO24](#)



Έπεσε στα 45 μόρια η βάση για Νέους Αγρότες, δεκτά τα απλά μισθωτήρια

Οριστικοποιήθηκαν τα κριτήρια μοριοδότησης Νέων Αγροτών κατά την 3η Επιτροπή Παρακολούθησης του ΣΣ ΚΑΠ που πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της Πέμπτης 30 Μαΐου στην Καλαμάτα, με τη βάση ένταξης να μειώνεται στους 45 βαθμούς και να αλλάζουν ορισμένα κριτήρια ως προς την «αυστηρότητά» τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αυγενάκης – Πιερρακάκης: Έρχεται αναγνώριση των πτυχίων του Μεσογειακού Αγρονομικού Ινστιτούτου Χανίων

Την παραχώρηση επιπλέον έκτασης στο ΜΑΙΧ από το ΥπΑΑΤ, ανακοίνωσε ο κ. Αυγενάκης. Καινούργια σελίδα ανοίγει στη λειτουργία του Μεσογειακού Αγρονομικού Ινστιτούτου Χανίων (ΜΑΙΧ), με συνολική αναβάθμιση της λειτουργία του, τόνισε ο ΥπΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης με την ανακοίνωση από μέρους του υπουργού Παιδείας, Κυριάκου Πιερρακάκη για ψήφιση νομοθετικής ρύθμισης με την οποία θα αναγνωρίζονται τα πτυχία των φοιτητών του ΜΑΙΧ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εγκύκλιος ΟΠΕΚΕΠΕ με οδηγίες για την διαδικασία πληρωμής των σχεδίων βελτίωσης

Αναρτήθηκε στην «Διαύγεια» εγκύκλιος οδηγιών του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη διαδικασία πληρωμής της Δράσης 4.1.5. «Υλοποίηση Επενδύσεων με στόχο την Ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) της Ελλάδας 2014-2020 κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μειωμένο ασφάλιστρο ΕΛΓΑ για όσους μπουν στο μέτρο ενεργητικής προστασίας, στο 80% η κάλυψη δαπανών για μεμονωμένη επένδυση

Μειωμένο ασφάλιστρο ΕΛΓΑ και απαλλαγή από τον κίνδυνο περικοπής της αποζημίωσης στην περίπτωση συνεχόμενων ζημιών, αποτελούν τα επιπλέον κίνητρα για συμμετοχή των αγροτών στο επενδυτικό Μέτρο ενεργητικής προστασίας. Πρόκειται για οφέλη που θα απολαμβάνουν για πρώτη φορά όσοι επενδύσουν σε αντιχαλαζικά, αντιπαγετικά συστήματα κ.α., με βάση το νέο κανονισμό του ΕΛΓΑ που έχει τεθεί σε διαβούλευση.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Σχέδιο νόμου για Κρατική Αρωγή, με ΟΣΔΕ και εισφορά ΕΛΓΑ αποζημιώσεις

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας έθεσε σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση το σχέδιο νόμου με τίτλο: «Ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική συνδρομή». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Συσκέψεις στην Πέλλα για τους εργατές γης

Διαδοχικές συσκέψεις για το φλέγον για τους αγρότες ζήτημα της εξεύρεσης εργατών γης με αφορμή την έναρξη της συγκομιδής φρούτων στην Πέλλα, πραγματοποιήθηκαν την Τρίτη 28.05.2024 στην Έδεσσα και στα Γιαννιτσά, παρουσία των υφυπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Διονύση Σταμενίτη και της υφυπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου, Σοφίας Βούλτεψη, με τη συμμετοχή των βουλευτών της ΝΔ στην Πέλλα Γ. Καρασμάνη (πρώην υπουργό ΥπΑΑΤ) και Β. Βασιλείαδη, εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης και αγροτών.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σύντομα η καταβολή του επιδόματος μητρότητας σε αγρότισσες και ελεύθερες επαγγελματίες

«Ολοκληρώθηκαν οι αιτήσεις για τη χορήγηση του επιδόματος μητρότητας και μετά την επίλυση κάποιων μηχανογραφικών προβλημάτων που αντιμετωπίστηκαν, ξεκινούν τις αμέσως επόμενες μέρες οι καταβολές στις δικαιούχους μητέρες οι οποίες είναι και ασφαλιστικά ενήμερες και γέννησαν ή υιοθέτησαν από τις 24/9 2023 και έπειτα», ανέφερε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης, την Πέμπτη 30 Μαΐου ξεκινώντας την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σοβαρά προβλήματα στην Ιεράπετρα από την έλλειψη εργατικών χεριών

- "Μονόδρομος η άμεση διαδικασία μετακλήσεων εργατών γης από τρίτες χώρες" λέει ο Ενιαίος Αγροτικός Σύλλογος Ιεράπετρας. Μεγάλα είναι τα προβλήματα που έχει δημιουργήσει η έλλειψη των εργατών γης στο νησί της Κρήτης. Πολλοί είναι οι παραγωγοί που δεν βρίσκουν εργατικά χέρια να μαζέψουν τις παραγωγές τους με αποτέλεσμα πολλές από αυτές να παραμένουν ασυγκόμιστες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Προσωρινή αναστολή στη διαμαρτυρία στον ΟΠΕΚΕΠΕ από τον Σύλλογο Μελισσοκόμων Ροδόπης

Ο Σύλλογος Μελισσοκόμων Ροδόπης αναστέλλει προσωρινά την διαμαρτυρία του, που ήταν προγραμματισμένη για σήμερα, Παρασκευή 31 Μαΐου, στις 10 το πρωί έξω από το κτίριο του ΟΠΕΚΕΠΕ στην Κομοτηνή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Θεσσαλονίκη: Επιβεβαιώθηκε εστία αφρικανικής πανώλης των χοίρων

Τα απαραίτητα μέτρα στις ζώνες προστασίας και επιτήρησης. Νέο κρούσμα αφρικανικής πανώλης των χοίρων εντοπίστηκε σε εκμετάλλευση με οικόσιτους χοίρους στην Μ.Ε Θεσσαλονίκης, θέτοντας τόσο τους κτηνοτρόφους όσο και τις κτηνιατρικές αρχές της χώρας σε επαγρύπνηση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Στρατηγικά Έργα στο «τιμόνι» επανεκκίνησης της εξορυκτικής και μεταλλευτικής παραγωγής στην Ευρώπη

Του Δρ. Νικολάου Αρβανιτίδη, Οικονομικός Γεωλόγος. Μετά από δεκαετίες στην πολιτική αφάνεια και την κοινωνική αμφισβήτηση οι ορυκτές πρώτες ύλες (ΟΠΥ) επιστρέφουν για τα καλά στο παραγωγικό προσκήνιο και στην κορυφή της αναπτυξιακής ατζέντας της Ευρώπης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)